

दैनिक जागरण



जागरण विशेष

- इंटरनेट का एक मिनट >>13
- बिजली परियोजनाओं को बैंकों की ना >>13
- भूमि अधिग्रहण विधेयक पर फिर लगा 'ग्रहण' >>15
- ज्वालामुखी ने पूरी की तमिल गाने की शूटिंग >>16

अंदरपट्टे

पुलिस लाइन में बैठेंगी परवीन आजाद लखनऊ : प्रतापगढ़ जिले के बलीपुर में कर्तव्य पालन के दौरान शहीद हुए सीओ कुंजु जियाउल हक की पत्नी परवीन आजाद बुधवार को डीजीपी कार्यालय पहुंची और अफसरों से मुलाकात की। >>6

अब परीक्षाओं का दौर
इलाहाबाद : आगामी रविवार को प्रस्तावित राजकीय डिग्री कालेजों में प्रकटा (स्क्रीनिंग) परीक्षा 2012 के साथ ही उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग के वर्ष 2013 परीक्षा सत्र का आगाज हो जाएगा। >>8

जिला अस्पतालों में सी-आर्म मशीनें लगेंगी लखनऊ : प्रदेश के समस्त जिला अस्पतालों में हड्डी जोड़ने के काम आने वाली मशीन (सी-आर्म) लगेंगी। यह जानकारी विधानसभा में मंगलवार को विक्रिसा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण राज्यमंत्री शंखलाल मांडी ने दी। >>9

अर्थसार

सोना	30370 प्रति दस ग्राम	(+130)
चांदी	55000 प्रति किलो	(+200)
बीएसई	18884.19	(-123.91)
एनएसई	5694.40	(-51.55)
डालर	₹/प्रति	(54.37)
यूरो	₹/प्रति	(70.20)

सांसत में आई केंद्र सरकार

सोनिया ने सपा प्रमुख से हाथ जोड़कर मांगी माफी



बुधवार को संसद भवन में केंद्रीय मंत्री कमलनाथ और बेनी प्रसाद वर्मा। बेनी ने पीएम से मुलाकात के बाद सपा प्रमुख मुलायम पर अपनी टिप्पणी पर खेद जताया।

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली : करुणानिधि के संग्रम से बाहर जाते ही मुलायम के पैतृक ने सरकार को एक और संकट में डाल दिया है। राष्ट्रपति को द्रमुक की समर्थन वापसी का पत्र मिलने के बाद बाद मुलायम ने बेनी प्रसाद वर्मा की बदजुबानी का दो दिन पुराना मुद्दा साब चढ़ाकर कांग्रेस को चुटने पर ला दिया। कभी सपा सुप्रीमो के लिए 10, जनपथ के दरवाजे बंद करने वाली कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने लोकसभा में सपा सुप्रीमो मुलायम सिंह यादव से हाथ जोड़कर माफी मांगी। इसके बाद प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के निर्देश पर संसदीय कार्यमंत्री कमलनाथ लगभग जबरन बेनी प्रसाद वर्मा को मीडिया के सामने लाए और उन्होंने मुलायम पर टिप्पणी के लिए खेद जताया। इसके बावजूद श्रीलंका मुद्दे व बेनी-मुलायम विवाद पर हंगामे के चलते लोकसभा व राज्यसभा दोनों सदन की कार्यवाही बुधवार को **शेष पृष्ठ 15 पर**

महिला, वृद्ध समेत पांच की जूतों की माला पहना पिटाई

जागरण संवाददाता, इटावा : गांव से प्रेमी युगल के भागने से खफा दबंगों ने युवक समर्थक परिवारों को निशाना बनाते हुए जमकर उपद्रव किया। महिला तथा वृद्ध समेत पांच लोगों को घरों से खींचकर मारापीटा और जूतों-चप्पलों की माला पहनाकर पूरे गांव में जूते मारते हुए घुमाया। इससे दहशतजदा पांच परिवार गांव से पलायन कर गए।

मामला मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के गृह जनपद इटावा का है। विधान परिषद में बुधवार को इस घटना के विरोध में बसपा सदस्यों ने हंगामा किया, कार्यवाही तीन घंटे ठप रही। पुलिस ने घटना के पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के गांव संतोषपुर इटावा में प्रेम प्रसंग के चलते युवक और युवती के गांव से भाग जाने से खफा एक जाति के लोग दूसरी जाति के लोगों का एक माह से उल्टी-डन कर रहे थे। पुलिस भी हाथ पर हाथ धरे बैठी थी। **शेष पृष्ठ 15 पर**

दहेज देकर भी नहीं मिलेगी दुल्हन

- राज्य समूचित प्राधिकरण ने जताई चिंता
- गिरावट में यूपी के छह जिलों में शामिल कुशीनगर

अनिल पाठक, पड़रौना (कुशीनगर)

कुशीनगर में एक हजार लड़कों पर सिर्फ 694 लड़कियां

कुशीनगर में लिंगानुपात पर एक नजर	
वर्ष- शहरी	ग्रामीण
1991-692	951
2001-710	955
2011-694	917



मां मुझे बचा लो

यह रहा लिंगानुपात
पुरे प्रदेश में वर्ष 2001 व 2011 की जनगणना के तुलनात्मक अध्ययन में लिंगानुपात (0-6 आयु वर्ग) में 30-40 फीसद की सर्वाधिक गिरावट आठ जिलों में पाई। इसमें कुशीनगर का छठवें पायदान पर है।

दुनिया भर में भगवान बुद्ध का संदेश बांटने वाला कुशीनगर बेटे-बेटियों में फर्क मानने वालों के कारण एक बार फिर राष्ट्रीय फलक पर शर्मसार हुआ है। बुद्ध की यह धरती देश के उन गिने-चूने जनपदों में शामिल हो गई है जहां बेटियों की संख्या में लगातार गिरावट आ रही है। लिंगानुपात के नए आंकड़ों में यहां प्रति एक हजार पुरुष पर महिलाओं की संख्या सिर्फ 694 पाई गई है। 1991 के बाद यह सर्वाधिक गिरावट है। **शेष पृष्ठ 15 पर**

यह भी एक कारण

बिहार सीमा से जुड़ा कुशीनगर उत्तर प्रदेश के पिछड़े जिलों में गिना जाता है। यहां कई इलाके ऐसे हैं जहां शिक्षा के संसाधन अभी भी नहीं हैं। सेवरही, दुदही, खड्डा, जटहा आदि क्षेत्रों में शिक्षा और गरीबी से बड़ी जनसंख्या जकड़ी है। इस दिशा में समाज और सरकार की ओर से भी पर्याप्त कोशिशें नहीं हो पाई हैं। प्रत्येक वर्ष बाढ़ का देश डोलने वाले इन क्षेत्रों में कन्या भ्रूण हत्या का चलन दो दशक पूर्व से चल रहा है। वर्ष 1991 में शुरू हुई लिंगानुपात में गिरावट अब भी जारी है।

श्रीलंका पर प्रस्ताव में दम से ज्यादा दिखावा

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली : श्रीलंका में तमिलों के मानवाधिकार पर संसद में प्रस्ताव लाने की सरकार की कवायद दिखावे और दुविधा में उलझी हुई है। पड़ोसी मुल्क के अंदरूनी मामले पर भारतीय संसद में प्रस्ताव को लेकर सर्वसम्मति का अभाव जहां उसे इससे बचने का गलियारा दे रहा है। वहीं तमिल भावनाओं पर हिमायत दिखाने की कोशिश में वह सुरु ऊंचा करने का मौका भी नहीं छोड़ना चाह रही। श्रीलंका पर संभावित संसदीय प्रस्ताव के लिए लोकसभा अध्यक्ष मीरा कुमार ने राजनीतिक दलों के नेताओं की बैठक बुलाई है। हालांकि इसमें प्रस्ताव के नकारे जाने की संभावना ही अधिक है। इस बीच, जेनेवा में संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद में गुरुवार को होने वाले मतदान से पहले सरकार ने अंतरराष्ट्रीय मंच पर संशोधन पेश करने की तैयारी कर ली है।

श्रीलंका के खिलाफ भारत के कम तैयारी की शिकायत पर संग्रम सरकार से द्रमुक की विदाई के बाद गुरुवार को संसद में प्रस्ताव पेश होने की संभावना कम **शेष पृष्ठ 15 पर**

- सर्वसम्मति के अभाव में संसद में प्रस्ताव पेश होने की संभावना कम
- तमिल भावनाओं का हिमायती दिखने की कोशिश में सरकार

में घरेलू सियासत साधने की कोशिशें होती हैं। प्रधानमंत्री ने आला मंत्रियों और राजनयिकों के साथ संयुक्त राष्ट्र प्रस्ताव पर भी भारत की ओर से रखे जाने वाले संशोधनों पर चर्चा की। कूटनीतिक स्तर पर चल रही कवायद से मिल रहे संकेतों के मुताबिक भारतीय खेमा संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार प्रस्ताव में 'निष्पक्ष जांच' की मांग को लेकर संशोधन पेश कर सकता है। महत्वपूर्ण है कि संग्रम अध्यक्ष सोनिया गांधी के मंगलवार को कांग्रेस संसदीय दल के भाषण में इसकी गूंज सुनाई दी थी।

प्रस्ताव पर भारत की ओर से रखे जाने वाले संशोधनों को लेकर देर शाम तक चली माथा-पच्ची के बीच विदेश मंत्री सलमान खुशीद ने प्रस्ताव में 'नरसंहार' शब्द के इस्तेमाल से परहेज को जायज



हम उपलब्ध दायरे में प्राधान्यों को रख बनाने की कोशिश कर रहे हैं। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी प्रतिनिधि सचिव निदेश लोकर जाएंगे, जिसमें विभिन्न विताओं और जवाबदेही सुनिश्चित करने के विकल्प शामिल हैं।

- सलमान खुशीद, विदेश मंत्री

उठारते हुए कहा कि इससे पूर्वाग्रह झलकता है। जब हम नहीं चाहते कि कोई हमारे बारे में पूर्वाग्रह से निर्णय करे तो हमें भी ऐसा नहीं करना चाहिए। गुरुवार सुबह घित्तमंजी पी. चिदंबरम ने नई दिल्ली में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान तमिल में सरकार के वकालत की। वामपंथी दलों, भाजपा समेत अनेक दलों की ओर से श्रीलंका के खिलाफ भारतीय संसद में प्रस्ताव पर मुखर विरोध के बावजूद सरकार ने इसके लिए कोशिशें दिखाने की पूरी कोशिश की।

मां की हत्या कर खेत में गाड़ा शव

जागरण संवाददाता, बभनान, बस्ती : एक अभाग्य बेटे ने अपनी मां की हत्या कर शव को खेत में गाड़ दिया। उस पर पुआल रख कर आग भी लगा दी। मामला तब खुला जब उसके छोटे भाई ने रिश्तेदारों से गुहार लगाई। रिश्तेदारों की पहल पर गांव में पहुंची पुलिस ने मौका मुआयना किया तथा थोड़ी सी मिट्टी हटाकर शव होने का अनुमान लगाया। पुलिस अब मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में शव निकालने की तैयारी कर रही है। पुलिस ने आरोपी को हिरासत में ले लिया है।

पैकोलिया थाना क्षेत्र के वेलसड़ पश्चिम टोला निवासी 55 वर्षीया सुदामा पत्नी स्व. राम कुमार दूबे की हत्या उनके 24 वर्षीय पुत्र बबलू उर्फ सूर्यनाथ के मंगलवार को रात कर दी। गांव वालों को इस घटना की कानोकान खबर तक नहीं हो सकी। रात में ही उसने मां का शव घर से तीन सौ मीटर दूर अपने ही गांव के पुद्दम चौधरी के खेत में **शेष पृष्ठ 15 पर**

सियासत : लोकसभा में भाजपा ने मुलायम के मुद्दे पर मांगा बेनी प्रसाद का इस्तीफा

मुलायम के बचाव में उतरी सुषमा स्वराज



राम गोपाल यादव।

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली : द्रमुक के बाद अब सपा अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव के तेवरों से सरकार पर बड़े संकट के बीच भाजपा में भी मंथन तेज हो गया है। बुधवार को भाजपा के शीर्ष नेताओं के बीच राजनीतिक घटनाक्रम के हर पहलू पर लंबा विचार-विमर्श हुआ। वहीं, लोकसभा में पार्टी ने

समगोपाल ने की वाजपेयी के घटक दलों को साथ लेकर चलने की तारीफ

सपा ने वर्मा के बयानों को फिर बनाया मुद्दा, संसद टप

मुलायम के मुद्दे पर बेनी का इस्तीफा मांगकर नया संकेत भी दिया। सुषमा स्वराज ने मुलायम को सम्मानित नेता बताकर उनका बचाव किया। मुलायम के भाई और राज्यसभा सांसद राम गोपाल



सुषमा स्वराज।

यादव ने भी अटल बिहारी वाजपेयी सरकार का हवाला देते हुए कहा कि मनमोहन सिंह गठबंधन धर्म नहीं निभा पा रहे हैं। हर कोई उन्हें छोड़कर जा रहा है, जबकि वाजपेयी सबको साथ लेकर चलते थे। मंगलवार की चुप्पी के बाद बुधवार को सपा ने एक बार फिर बेनी के **शेष पृष्ठ 15 पर**

ब्रह्मोस मिसाइल के पनडुब्बी संस्करण का सफल परीक्षण

विशाखापत्तनम, प्रेद्र : भारत ने बंगाल की खाड़ी में 290 किमी तक मार करने में सक्षम ब्रह्मोस सुपरसोनिक क्रूज मिसाइल के पनडुब्बी संस्करण का पहला सफल परीक्षण किया। परीक्षण सफल होने के साथ ही भारत इस क्षमता वाला दुनिया का पहला ऐसा देश बन गया है। ब्रह्मोस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ए. सिवातानु पिल्लई ने कहा कि ब्रह्मोस के पनडुब्बी संस्करण का बुधवार को पानी के अंदर एक विशेष नौका (पांटून) से सफलतापूर्वक परीक्षण किया गया। पिल्लई ने कहा कि पूरी दुनिया में भारत ने पहली बार किसी सुपरसोनिक क्रूज मिसाइल का पानी के अंदर परीक्षण किया है। इस दौरान मिसाइल ने अपनी पूरी दूरी (290 किमी) तय की। परीक्षण उड़ान के दौरान मिसाइल का प्रदर्शन अचूक था। ब्रह्मोस के पोत व जमीन से मार करने वाले संस्करण का सफलतापूर्वक परीक्षण किया जा चुका है। इसे भारतीय सेना और नौसेना में शामिल भी कर लिया गया है। ब्रह्मोस के पनडुब्बी संस्करण का पहला परीक्षण ऐसे समय किया गया है जब करीब एक सप्ताह पहले ही स्वदेश निर्मित लंबी दूरी तक मार करने वाली सबसोनिक क्रूज मिसाइल 'निर्भय' अपने पहले परीक्षण में लक्ष्य को साधने में असफल रही थी। 'ब्रह्मोस मिसाइल पनडुब्बी संस्करण' में लंबवत प्रक्षेपित किए जाने के लिए लगाए जाने को पूरी तरह से तैयार है। इस मिसाइल के लगाने से पनडुब्बी दुनिया के सबसे खतरनाक हथियार प्लेटफार्म में एक बन जाएगी। रक्षामंत्री एके अटनी ने इस सफल परीक्षण पर डीआरडीओ, रूसी विशेषज्ञों और परियोजना से जुड़े भारतीय नौसेना के अधिकारियों को बधाई दी है।

The Thandaiwalas Since 1924

मिश्राम्बु
Mishrambu

AN ISO 3001:2008 CERTIFIED COMPANY
THANDAI, SHARBAT, SYRUP, SQUASH

प्रीमियम
ठंडाई

To know more call : +91 9839057755
follow us on www.facebook.com/Mishrambu1924
You can also log on to www.mishrambu.com

दैनिक जागरण
वर्गीकृत होली के रंग... मिश्राम्बु ठंडाई के संग

इस होली में परिवारों का कोई काम नहीं। शकट के रंग काटकर अपने संवर्धनों की पिपकारी में और भी चोरी चोरी उतरे जो है आपसे पूरे।

1. बीस शकटों का संदेश मात्र ₹. 300/- में (हिन्दी या अंग्रेजी में) व 20 रु. प्रतिशब्द अति.
2. फोटो साठिह 20 शकटों का संदेश ₹. 400/- में

प्रथम पुरस्कार (01) : एलसीडी टीवी
द्वितीय पुरस्कार (01) : नाइक्रोलेथ ओपिन
तृतीय पुरस्कार (01) : मिक्सर-चूतूर-प्राइव्चर
चतुर्थ पुरस्कार (02) : रिस्ट वॉच
सात्वना पुरस्कार (100) : मिश्राम्बु के गिफ्ट हैम्पर

संदेश नववर्दीक के बुकिंग केन्द्र या दैनिक जागरण कार्यालय में 28 मार्च, 2 बजे दिन तक बुक कर सकते हैं। और से उपहारों की शौंजर !!

मिश्राम्बु प्रोडक्ट्स तरना, किशपुर, वाराणसी, Mo.09839057755, 8948818434

हमारा संकल्प, हमें औरों से ही नहीं खुद से भी रहना है आगे....

घड़ी डिजिटल पाउडर अब महाराक्तिशाली!

पहले इस्तेमाल करें फिर विश्वास करें

महाराक्तिशाली

For any suggestion or query contact: 0512-2223606 • Toll Free No.: 1800-120-2800